
Generel opstilling  for keramik- og glasovnevejledning

TOPOVN:
Ovnen opstilles i et frostfrit, tørt lokale med mulighed for udluftning / ventilation.
Ÿ Sikkerhedsafstand til ikke brændbare vægge, beton, mursten og letbeton er min. 30 cm.

Ÿ Sikkerhedsafstand til brændbare vægge, træ, gibs eller beklædte vægge er min. 50 cm.

Ÿ Sikkerhedsafstand til brændbart loft er min. 150 cm.

Ÿ Hvis gulvet, hvor ovnen skal stå, er af brændbart materiale, skal ovnen placeres på en ikke brændbar 
plade. Brug en blank stålplade, eternitplade el.lign. Brug IKKE sort eller mørk metalplade.

Ÿ Topovne skal altid placeres på det medfølgende stativ og må ALDRIG stilles direkte på gulvet.

Ÿ Det er vigtigt at der er mulighed for udluftning i lokalet, når ovnen er i drift.

Ÿ Lad aldrig børn komme i nærheden af ovnen når den er i drift - stil evt. ovnen i et aflåseligt lokale.
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Elektrisk tilslutning af topovn:
Ÿ Topovnene bliver normalt leveret færdigmonteret med CEE-stik og skal kun tilsluttes et vægudtag.

Ÿ Vægudtaget skal være tilpasset til ovnens effekt (kW) og være forskriftmæssigt ekstrabeskyttet.

Ÿ På nogle lokaliteter kan der være krav om at vægudtaget skal kunne låses med nøgle.

Ÿ Styretavlen tilsluttes ovnen med et multistik og opsættes på væggen i passende afstand fra ovnen.

Ÿ Opsæt aldrig styretavlen lige over ovnen - læg aldrig styretavlen ovenpå ovnen.

KAMMEROVN:
Ovnen opstilles i et frostfrit, tørt lokale med mulighed for udluftning / ventilation.
Ÿ Sikkerhedsafstand til ikke brændbare vægge, beton, mursten og letbeton er min. 30 cm.

Ÿ Sikkerhedsafstand til brændbare vægge, træ, gibs eller beklædte vægge er min. 50 cm.

Ÿ Sikkerhedsafstand til brændbart loft er min. 150 cm.

Ÿ Af hensyn til service og reparation på ovnen, bør der være min. 50 cm fri bag ved ovnen.

Ÿ Hvis afstanden fra ovnens øverste del til loft er mindre end 150 cm, skal loftet beskyttes med en 
brændsikker eternitplade el.lign. 

Ÿ Den brændsikre plade skal monteres på afstandsklodser så der bliver ca. 5 cm luftrum imellem loftet 
og pladen. Pladen skal dække et areal på samme størrelse som ovnens grundareal + 10 cm - fig.2

Ÿ Det er vigtigt at der er mulighed for udluftning i lokalet, når ovnen er i drift.

Ÿ Er der ikke mulighed for naturlig udluftning, kan det være nødvendigt at montere en aftrækshætte over 
ovnen. Hætten vil også fungere som brændbeskyttelse mod loftet - fig.1

OBS !  Der kan være lokale regler på stedet hvor ovnen opstilles - spørg evt. de lokale myndigheder.

OBS !  Der kan være lokale regler på stedet hvor ovnen opstilles - spørg evt. de lokale myndigheder.
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GLAS-FUSINGOVN:
Ovnen opstilles i et frostfrit, tørt lokale med mulighed for udluftning / ventilation.
Ÿ Sikkerhedsafstand til ikke brændbare vægge, beton, mursten og letbeton er min. 30 cm.

Ÿ Sikkerhedsafstand til brændbare vægge, træ, gibs eller beklædte vægge er min. 50 cm.

Ÿ Sikkerhedsafstand til brændbart loft er min. 150 cm.

Ÿ Hvis afstanden fra ovnens øverste del til loft er mindre end 150 cm, skal loftet beskyttes med en 
brændsikker eternitplade el.lign. 

Ÿ Den brændsikre plade skal monteres på afstandsklodser så der bliver ca. 5 cm luftrum imellem loftet 
og pladen. Pladen skal dække et areal på samme størrelse som ovnens grundareal + 10 cm - fig.3

Ÿ Det er vigtigt at der er mulighed for udluftning i lokalet, når ovnen er i drift.

Ÿ Lad aldrig børn komme i nærheden af ovnen når den er i drift - stil evt. ovnen i et aflåseligt lokale.

OBS !  Der kan være lokale regler på stedet hvor ovnen opstilles - spørg evt. de lokale myndigheder.
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Elektrisk tilslutning af kammerovn:
Ÿ Kammerovnene bliver normalt leveret færdigmonteret med CEE-stik og skal kun tilsluttes et vægudtag.

Ÿ Vægudtaget skal være tilpasset til ovnens effekt (kW) og være forskriftmæssigt ekstrabeskyttet.

Ÿ På nogle lokaliteter kan der være krav om at vægudtaget skal kunne låses med nøgle.

Ÿ Styretavlen tilsluttes ovnen med et multistik og opsættes på væggen i passende afstand fra ovnen.

Ÿ Opsæt aldrig styretavlen lige over ovnen - læg aldrig styretavlen ovenpå ovnen.
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Elektrisk tilslutning af glas-fusingovn:
Ÿ Fusingovnene bliver normalt leveret færdigmonteret med CEE-stik og skal kun tilsluttes et vægudtag.

Ÿ Vægudtaget skal være tilpasset til ovnens effekt (kW) og være forskriftmæssigt ekstrabeskyttet.

Ÿ På nogle lokaliteter kan der være krav om at vægudtaget skal kunne låses med nøgle.

Ÿ Styretavlen tilsluttes ovnen med et multistik og opsættes på væggen i passende afstand fra ovnen.

Ÿ Opsæt aldrig styretavlen lige over ovnen - læg aldrig styretavlen ovenpå ovnen.
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